
EXTRACTE A  CTA DEL CONSELL ESCOLAR   EXTRA  ORDINARI  DE L'IES NÚM. 26 ,  
CELEBRAT EL D  I  A   29 DE GENER DE 2024  

Es reuneix el Consell Escolar de l'IES Núm. 26 Misericòrdia a les 18:05 del dia 29 de
gener, ONLINE, amb el següent ordre del dia:

1. Aprovació del les actes anteriors.
2. Aprovació del pressupost anual 2024 dades econòmiques 2023
3. NOF
4. Precs i preguntes
1. La valoració que es fa dels resultats obtinguts no és positiva. La convivència en el

centre  està  relacionada  directament  amb  els  resultats  acadèmics.  Com  a  data
rellevant la mitjana d'alumnat amb més de 4 assignatures suspeses supera el 50%

1. S’aproven.
2. Maurici pregunta la diferència entre els comptes de gestió A i B. El secretari li explica

que la diferència consistix en la procedència dels fons, uns són de conselleria i els
altres no.

Lali  manifesta que en la seua opinió s'havia d'haver donat l'oportunitat  de poder
participar en l'elaboració del pressupost, que no hi ha hagut temps per a debatre'ls.
El secretari contesta indicant-li que les dades relatives a la gestió econòmica de l'any
2023 i el pressupost de l'any 2024 pendents d'aprovar, han estat a la seua disposició
amb 10 dies d'antelació a la realització d’aquest consell escolar per a la seua valoració
i recepció d'aportacions. 
Es comenta també que Fernando Centeno a la recepció d'esta documentació per a la
seua valoració, va remetre a la secretària d'este centre almenys 7 preguntes que li van
ser contestades, agraint posteriorment els comentaris i els aclariments transmesos.

Fernando  insistix  en  la  necessitat  de  convocar  la  reunió  de  gestió  econòmica  la
pròxima vegada amb major antelació a la del consell escolar. S'està d'acord que esta
reunió siga convocada el mes prompte possible.
Fernando  pregunta quals han sigut les prioritats a l'hora d'elaborar el pressupost per
a l'any 2024. El secretari contesta  que el procediment seguit per a la confecció del
pressupost de l'any pròxim ha sigut el següent:
Primer s'han analitzat les despeses fixes de l'exercici fiscal anterior i estos diners són
els que s'han pressupostat com a despeses fixes.
Una vegada sabuda esta quantitat, ara sabem els diners que tenim disponible per a
altres actuacions.

Maurici manifesta la seua preocupació pel que estan manifestant els seus companys.

Amalia  y Nieves  agraïxen que s'haja posat a la disposició del consell escolar tota la
informació pendent d'aprovar amb mes antelació que altres anys.

S'aproven les dades econòmiques relatives a l'any 2023 i el pressupost de l'any 2024 
per majoria amb els següents vots contraris:



• Fernando . S'absté perquè no li sembla que el procediment haja sigut el més
adequat.

• Lali : En contra, perquè diu que no se li ha donat l’oportunitat de participar.
• Solange. En contra, per les mateixes raons que Fernando  i Lali . 

3. S'aprova
4. Lali  comenta  que  no  va  poder  assistir  a  la  reunió  de  la  comissió  d'activitats

extraescolars i complementàries i que està molt interessada a assistir a la pròxima,
però que s'ha convocat per a un divendres i que té classe i no podrà vindre.
Manifesta el seu desig que es torne a convocar la comissió al més prompte possible.
La directora li contesta al respecte que poden acudir quan vulguen al centre per el
que necessiten i que estem a la seua disposició.

Fernando  comenta  que  les  qüestions  relatives  viatge  de  fi  de  curs  de  4t  ESO  
haurien de decidir-se com més prompte millor. Fonamentalment les relatives a les  
normes, i que el Consell escolar és el fòrum mes indicat per a debatre-les.
La directora comenta que hi ha una reunió prevista amb les famílies que van al viatge,
que  són les  interessades  en estes  qüestions,  i  que es  plantejaran  unes  mesures  
organitzatives que hauran d'acceptar si volen participar en el viatge.

Beatriz  es  manifesta  a  favor  de  les  reunions  en  línia  i  indica  que  els  precs  i  
preguntes poden servir per a plantejar propostes e inquietuts.

Solange  manifesta que el resum de les dades econòmiques li va cridar l'atenció,i  
està d'acord amb el que apunta Fernando Centeno sobre aquest tema.

María  explica als membres del consell escolar com va ser la seua experiència  com  a  
professora que va acompanyar en l'últim viatge de fi de curs a 80 alumnes de 4t ESO. 
La seua opinió és que si es fa un viatge ha de ser exclusivament sota l'acceptació  
d'unes normes i amb un repercussió estricta si no es complixen.

Amalia  proposa que s'anticipen estes normes del viatge a les famílies perquè les  
accepten si volen participar, i que com comenta Maria la seua repercussió en cas  
d'incompliment siga estricta.
Sorgix  com a  proposta a  la  realització del  viatge que siguen les  famílies  les  que  
acompanyen als alumnes, però ningú es manifesta sobre aquest tema.
Lali  lamenta l'experiència de María de l'any passat i manifesta que en la seua opinió  
és el resultat del fracàs educatiu del centre i de les famílies.
Opina que no és legal la mesura preventiva que l'alumnat abans de pujar a l'autobús 
mostre el contingut de les seues maletes.

Ana  contesta que des del  primer curs en el  qual  s'incorporen,  als alumnes se'ls  
forma  i  educa  en  valors  a  través  de  xarrades,  formacions  i  de  la  labor  docent  
diària, i pensa que és a les seues cases on recau el pes de la responsabilitat de fer-los 
créixer com a persones i ensenyar-los a comportar-se quan estan en societat.

Es demanen propostes concretes per a abordar este tema, perquè divagar sobre els 
problemes de les societat no ens conduïx a cap solució.



La directora indica que no se van a aplicar les normes proposades en la comissió  
d'extraescolars  i  complementàries,  i  que  l'any  vinent  es  valorarà  per  a  noves  
excursions o viatges la implementació d'estes. 

La cap d'estudis comenta l'experiència de la seua filla en altres viatges i matisa que es 
va alegrar quan li van dir que la seua filla tindria que mostrar el contingut de la seua 
maleta abans d'iniciar el viatge, i que qui no ho fera es tornava a la seua casa.

Amalia  indica  que  no  hi  ha  cap  problema  legal  sempre  que  es  compte  amb  
l'autorització dels pares.

Tania  comenta  que  ha  estat  en  molts  centres  on  lamentablement  l'experiència  
contada per Maria és l'habitual.

Solange manifesta que les famílies no són les responsables del comportament dels  
seus fills i agraïx la intervenció de Tania.

I sense més assumptes a tractar s'alça la sessió a les 19:30 h. del dia ressenyat.

                

Matisació de María Eulalia  a l'acta sol·licitada en el consell escolar amb data 
10-04-2024
on diu: 
«Lali Villanueva lamenta l'experiència de María de l'any passat i manifesta que en la seua 
opinió és el resultat del fracàs educatiu del centre i de les famílies.
Opina que no és legal la mesura preventiva que l'alumnat abans de pujar a l'autobús mostre 
el contingut de les seues maletes.»

Vull manifestar que en cap moment pense que el centre educatiu o les famílies fracassem en 
la nostra tasca educativa sinò que el consum d'alcohol entre l’adolescència és una 
problemàtica que ens afecta a la societat com a conjunt i que el paper del centre educatiu i 
de les famílies és educar en la prevenció de drogodependències i si som sabedores de 
l’experiència de Maria el curs passat, la qual lamente, cal incidir més encara en aquesta tasca
educativa ja que les mesures preses fins ara no han donat els resultats esperats, per tant el 
que ha fracassat, en la meua opinió, són les mesures preses fins el moment pel centre 
educatiu i les famílies i la societat en general, i no el fracàs en la tasca educativa ni del nostre
centre educatiu ni de les nostres famílies. I quant a la mesura de que l'alumnat abans de 
pujar les maletes al autobús mostre el seu contingut no considere que siga preventiva ni 
educativa sinó coercitiva i punitiva i dubte de la seua legalitat.


